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TOMOS SUPERIOR
Den blæserkølede Tomos Superior er gennem sin trækkraft langt ud over det
sædvanlige. Selv i neddroslet udgave svarende til dansk lovgivning klarer den

de stejleste bakker, og følgelig har den også en helt overraskende accelerations-
evne. Stellet er helt vridningsstabilt, bremserne er dimensioneret til bjergkørsel,
affjedringen er perfekt og slidstyrken uovertruffet. Udstyret omfatter bagage-

bærer, lukket kædekasse, solidt stativ, værktøj og effektivt luftfilter. Pris incl.
oms kr. 1595.—.

De kan endnu nå at få en Tomos uden omsfor kr. 1495.-.

Importør: O. E. Andersen, Landgreven 4, København K. MI 4512 
em



 

Undgå

   

  

Import:

Vilh. Nellemann AJS

København, Randers
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frostsprængt motor

Kun een påfyldning med BLU ECOL

antifrysevæske, og motoren er sikret mod

frostsprængninger hele vinteren.

BLUECOL fordamper ikke selv ved de højeste

arbejdstemperaturer. BLUECOLer'den mest

sikre antifrysevæske på det danske marked!

Kom kulden BLUECOLforhindrer

i forkøbet, rustdannelser

kom BLUECOL BLUECOLforhindrer

i køleren korrosion

is BLUECOLangriber

- så er motoren hverken metal,

sikret mod gummieller lak

BLUECOLerinter-
frostsprængning

nationalt godkendt

hele vinteren! É ;
til anvendelse inden

for hær og luftvåben

- også i Danmark

 

Forlang Smiths BLUECOL

til benzin- og dieselmotorer!
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Mobilistens efterår  

KVIK KØRSEL

I KOLDERE KLIMA...

MED Mobiloil Special
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Nesssusende:

e større kraft

e blødere gang

e flere km.pr. liter

e lægger år til motorens

levetid

Mobiloil Special Mobii

den økonomiske helårsolie ' HEE

ØKONOMI, SERVICE

594  
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Der findes en der dækker ethvert kørselsbehov

fra turisme og sport   

   
Å 65 (650 ccm) kr. 8310,- incl. ny oms.

til varetransport

 

  

Importør: H. V. HANSEN, MOTORS & CYCLES A/S

GI. Kongevej 127—131 . København V . HI 1860

Si V95



 

 
 

"Igen ny verdensrekord på

 

 
CASTROL motorolie er igen valgt til smøring ved en ver-
densrekord... Bill Johnson, der kørte en Joe Dudek 650 ccm
Triumph strømliniet motorcykel på Bonneville-banen, Utah,
U.S.A., satte den 5. september ny hastighédsrekord for
motorcykler over

1

kilometer med 224,57 miles (ca. 358 km)
i timen... Den nye indehaver af verdensrekorden på 2 hjul
fulgte de mange andre rekordsætteretil lands, til vands og
i luften, ved at vælge CASTROL, idet han vidste, at der
ikke findes bedre smøreolie...

Man er godt smørende med Castrol!
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Forsiden

Med det nye affjedringssystem i Morris

Marina opnår man en minimal krængning

trods baghjulsophængningens lavtliggende

krængningscenter. Sammenlign karosseriets

krængning med  dækkenes

 

deformering.
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REDAKTIONELLE STRØTANKER

En lille rask polemik i et dagblad plejer at kunne lufte
lidt ud i begreberne på en sådan måde, at en eller flere
misforståelser bliver udryddet, men desværre kan det
også ske, at det hele fortaber sig i nonsens og personlig-
heder, alt imedens der bliver sået endnu flere vildledende
oplysninger ud mellem spalterne, og en sådan holmgang
har man været ude for i »Politiken«.

Det hele begyndte med, at direktør Ulrik Duurloo fra
Større Færdselssikkerhed blandt forskellige betragtninger
fremførte som sit synspunkt, at det var yderst ubehageligt
og distraherende at skulle holde øje med speedometeret
i de perioder, der er generel hastighedsbegrænsning, men
at han iøvrigt som et eksperimentville gå ind for hastig-
hedsbegrænsning med liv og sjæl, indtil der forelå et
konkret materiale om denne begrænsnings værdi. Desuden
var han så letsindig at fortælle, at han i embeds medfør
havde været på rundtur i landet. Dermed kommerfor-
henværende politimester Vagn Bro ind i billedet, idet
han bebrejder Duurloo, at denne ved sin utidige kørsel

tærer på den slunkne valutakasse. Hvis Duurloo's kørsel

rent procentvis kan give landets valutabeholdning et ud-

sving, så må vi i sandhed hænge påfallittens dystre kant

til den bundløse afgrund. Dernæst kommer direktør Knud

Tholstrup ind i diskussionen ved at fremhæve, at det er

lige så farligt for valutareserverne, når Vagn Bro ryger

cigarer fabrikeret af udenlandsk tobak. Forskellige kendte

personer giver udtryk for deres meninger, og eksempelvis

udtaler Jørgen Bitsch, at han hellere bliver hjemme, når
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der er generel hastighedsbegrænsning.
Vagn Bro går ind for generel hastigheds-
begrænsningaltid, idet han udtaler, at vi
har alt for mangeskilte, og mange kunne
undværes, hvis vi havde generel hastig-
hedsbegrænsning. Der har han uomtvi-
steligt ret, for hvis vi kan nøjes med at
plante et par skilte ved landets grænse-
overgange, så vil der kunne spares megen
god valuta til jernplade, emalje og galva-
niserede rør til alle de mangeskilte, som
Vagn Bro var den første til at strø ud
på den mest urimelige måde, da han end-
nu fungerede som politimester i Køge.
Vagn Bro kommer med et afsluttende

indlæg, i hvilket han på behændig måde
får indflettet, at hans parti (Venstre) le-
ver i bedste velgående, medens Tholstrup's
parti (Retsforbundet) var afgået ved en
ublid død.

Vagn Bro's cigarer ...

Foreløbig har vi altså fået rodet Duur-
100's benzinforbrug, Vagn Bro's cigarer,
hastighedsbegrænsning og to politiske
partier sammen til noget åndssløvt rod i
en diskussion om så vigtigt et emne som
trafik og trafikulykker. Men ikke nok med
det. Vagn Bro kommer med forskellige
udtalelser, der tydeligt viser, at han aldrig

for alvor har sat sig ind i problemerne.
Det er jo også meget lettere at slynge
om sig med forslag, statistik og påstande
fremfor at studere tingene grundigt. Så
snart der er tale om trafikale problemer
i det høje ting, har man en fornemmelse
af, at debatten indledes med de vise ord:
Da de ærede medlemmer hurtigi vil ind-
se, at vi ikke kan løse problemerne ad for-

nuftens vej, foreslås det, at vi straks skri-
der til afstemning.
Vagn Bro foreslår, at man ikke disku-

terer emnet hastighedsbegrænsning, før
forsøgsperioden udløber, og tager man
ikke hensyn til de faktiske resultater, har
det jo kun været en snakken udenom.
Dertil må man stille det fredsommelige,
men yderst nærgående spørgsmål: Tog
det høje tings medlemmer nogensinde no-
tits af betænkningen om motorbeskatning?
Nej, tværtimod! Man nedsatte et udvalg,
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lod det arbejde sagen omhyggeligt igen-
nem, og da betænkningen forelå, hand-
lede manlige stik imod dens ordlyd. Und-
skyld at vi er bange for gentagelser. Der-
næst fremkommer der i artiklen skrevet
af den forhenværende politimester en
rækketal for færdselsulykkernes ofre gen-
nem årene, men disse tal sættes ikke på
nogen mådei forbindelse med denstigen-
de trafiktæthed, af hvilken grund de kun
kan være vildledende. Endvidere kommer
der en påstand, som Vagn Bro vil få
ganske uhyre svært ved at bevise. Han
skriver: Derfor holder jeg på, at »defart-
glades« tophastighed skal skæres bort, da
det er en kendsgerning, at når ulykkerne
sker, bliver skaden størst under den store
fart. Sådan skriver en forhenværende po-
litimester, der selvstændigt har været i
stand til at administrere hastighedsbe-
grænsning i sit distrikt, og i denne tro
lever en folketingsmand, der har indfly-
delse på kommende lovgivning. Om en
bule i en bil bliver større eller mindre
kan i denne sammenhæng være komplet
ligegyldigt, og vi kan med vor mest fanta-
sifulde vilje ikke tro, at det er dette
punkt, Vagn Bro vil berøre (selvom bu-
lernes omfang til en vis grad kan have
indflydelse på landets hastigt svindende
valutabeholdning). Det drejer sig om
menneskeliv og menneskers førlighed,
når vi taler om trafikulykker, og ikke om
noget andet — derom hersker der' forhå-
bentlig enighed. Hvis Vagn Bro mener,

at resultatet bliver mindre fatalt, hvis et
frontalt sammenstød mellem to biler sker,
medens disse kører 50 km/t, end når de
kører 95 km/t, så må man håbe, at han

aldrig mere vil blandesig i trafikale pro-
blemer.

Mere eller mindre død?

Desværre er det vist sådan, at mange
har den opfattelse, at hastigheden er den
eneste afgørende faktor, men såsnart vi
har nået en bestemt og meget lav hastig-
hed, vil ethvert sammenstød med en mas-

siv genstand eller enhver frontalkollision
få fatale følger. Der kan dog ikke her-
ske tvivl om, at ordet »død« betegner en

 


































































































































